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Martin Bursík, místopředseda vlády a ministr životního prostředí České republiky jménem 
Evropské unie: 
 
 
Pane prezidente, Excelence, vážení delegáti,  
 
Jsem nadmíru potěšen, že vám mohu oznámit dobrou zprávu, kterou už stejně 
pravděpodobně znáte. Nejvyšší představitelé a vláda Evropské unie se dohodli na 
operativním akčním plánu na snížení emisí skleníkových plynů o 20% do roku 2020, a na 
zvýšení podílu obnovitelných zdrojů v energetické spotřebě z 8,5 procenta z roku 2006 
na 20% v roce 2020. Dnešní rozhodnutí Evropské rady stvrzuje prohlášení Evropské 
unie, že pokud dosáhneme mezinárodního konsenzu, dokážeme dále snížit emise 
skleníkových plynů o 30% do roku 2020 v souladu s doporučeními mezinárodního panelu 
IPCC rozvinutým zemím o snížení emisí.  
 
Dnes má Evropa politiku a opatření, která jí umožní dosáhnout cílů, které si sama 
stanovila. Uspěli jsme. Uspěli jsme neboť jsme vzali v potaz vzájemné národní okolnosti 
a odlišné předpovědi budoucího růstu členských států Evropské unie. A především jsme 
uspěli díky spravedlivému a efektivnímu způsobu, jakým jsme sdíleli naše úsilí.  
 
V duchu spolupráce s Evropskou radou již začal Evropský parlament vylepšovat varianty 
akceschopné implementace tohoto plánu. Hlasovat bude během několika příštích dní. 
Věřím, že svým rozhodnutím Evropský parlament formálně potvrdí závazky Evropské 
unie.  
 
V době zásadní ekonomické a finanční krize tyto závazky přispějí k novému 
ekonomickému a sociálnímu rozvoji v environmentálním duchu a vytvoří nové pracovní 
příležitosti.  
 
Vím, že mnoho zemí již nyní pracuje na implementaci svých „klimaticko-energetických 
balíčků“. Tyto kroky představují naší kolektivní vůli čelit výzvě spojené se změnou 
klimatu. Tyto iniciativy by měli být zkoordinovány tak, aby bylo možné dosáhnou 
ambiciózní globální dohody.                 
 
Globální dohoda je dosažitelná. Musí být uzavřena příští rok v Kodani, aby bylo možné 
zamezit oteplování o méně než 2 stupně Celsia a tak, aby dědictvím našich dětí a 
budoucích generací byl obyvatelný svět. Naše práce tady v Poznani se tak stává 
důležitým milníkem.            
   
Podařilo se nám toho již hodně dokázat. Konference nám pomohla dosáhnout pozitivních 
výsledků ve všech oblastech cestovní mapy z Bali a zároveň jsme sestavili silný pracovní 
program, který nám zajistí úspěch v Kodani. Jednou z našich klíčových dohod je okamžité 
fungování Adaptačního fondu. V Bali jsme se zavázali k jeho implementaci. Nyní je to 
hotovo.  
  
Dalším kokem kupředu, kterého jsme dosáhli, je snižování emisí z deforestace a 
znehodnocování lesů, zlepšili jsme fungování Mechanismu čistého rozvoje (CDM) a posílili 
jsme implementaci rozhodnutí vztahujících se k technologii.  
 
Přesto, jak již upozornil generální tajemník Pan Ki-Mun,  se každý z nás musí plně zapojit 
do vyjednávacího procesu. Mám dojem, že nyní jsme všichni připraveni a ochotni tak 
učinit. Prodiskutovali jsme všechna klíčová témata a nyní můžeme začít práci na návrzích 
textů pro Kodaň.  



 
Všechny základní podmínky pro dosažení ambiciózní, dobře fungující a spravedlivé 
dohody již existují. V necelých dvou letech Evropská unie přeložila své závazky do 
konkrétních opatření. To, co EU dokázala na regionální úrovni, my můžeme dosáhnout na 
té globální. To vede k nutnosti, jak několik stran zmínilo, zavedení solidárních 
mechanismů, kterými zmobilizujeme dostatečné zdroje potřebné pro financování 
odpovědí na klimatickou výzvu. Evropská unie již vyjádřila svoji vůli použít nejméně 
polovinu svých výdělků vytvořených z jejích opatření na podporu široké škály 
klimatických kroků včetně ochrany, adaptace a technologií.  Naším cílem je pak ukázat, 
jak i my všichni můžeme přejít na bezpečnou, udržitelnou, nízkouhlíkouvou ekonomiku.  
 
Na Kodaň se musíme připravovat svižněji. Naše odhodlání nás k tomuto cíli přivede.                      
     
Děkuji za pozornost.  
           


